

今年全市计划营造林8万亩

其中造林2万亩,营林6万亩

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 杨俊杰 记者 苏少静)春回大地,万物复苏,正是植树造林的好时节。记者从市自然资源和规划局了解到,今年我市将完成营造林8万亩,其中造林2万亩,营林6万亩。

据介绍,今年我市以通道绿化和村庄绿化为重点,持续开展植树造林,加快建设森林城市、森林乡村,高质量完成营造林任务,筑牢京津冀生态安全屏障。

落实绿化用地。我市将综合考虑土地利用结构、土地适宜性等因素,充分利用造林空间适宜

性评估成果,合理布局绿化造林空间;充分利用城镇周边的废弃地、边角地等开展造林绿化,因地制宜在房前屋后植树,挖掘造林绿化空间和潜力,改善城乡人居环境;规范开展通道绿化,坚决遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”。

科学开展绿化。大运河沿线各县(市、区)将结合大运河

文化带建设,加强林木精细管护,做好常态化修剪工作,确保实现透林观河;各县(市、区)将根据本地实际,科学选择造林树种,大力营造混交林,避免大面积营造纯林;加强技术服务和培训,推广先进造林实用技术,提高造林质量,确保建设进度。

强化抚育经营。因地制宜

采取抚育间伐、补植补造等抚育经营措施,全面提升林地生产力和森林碳汇能力;加强新造林抚育管理,及时开展除草、割灌、修枝和补植补造,提高造林成效;开展中幼林抚育经营,通过间密补疏、疏灌补种,优化树种结构,构建健康稳定的森林生态系统。

200余只“国宝级”珍禽迁回南大港湿地

今年春季以来,当地共迎来32000余只候鸟

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)近日,200多只“国宝级”珍禽白枕鹤从越冬地迁回南大港湿地(右图)。

白枕鹤又叫红脸鹤,是大型涉禽,为国家一级重点保护鸟类。它身材纤高、羽色纯净,体表颜色以白、黑、灰为主,脸侧裸皮红色,飞行时头、颈、腿直伸,姿态优雅。白枕鹤数量稀少,全世界不足5000只。

时下正是鹤鹑类迁徙的高峰期,南大港湿地为白枕鹤提供了充足的食物和良好的栖息繁衍环境。这些白枕鹤从2月下旬开始,陆续迁到南大港湿地保护区。它们到达保护区后,或在水里结伴捕食,或在浅滩区悠闲散步,或一起翱翔,成为春日里的靓丽风景。部分白枕鹤将在补充充足的能量后继续北迁。

“今年春季候鸟北迁以来,南大港湿地共迎来32000余只候鸟。”南大港湿地保护区管理处工作人员告诉记者,其中雁鸭类30000余只,包括



刘洪睿摄

灰雁、绿头鸭、斑嘴鸭、天鹅等几十种;鹤鹑类2000余只,包括东方白鹳、白枕鹤、白鹭、苍鹭等一级保护鸟类和二级保

护鸟类。据介绍,南大港湿地保护区管理处注重保护迁徙候鸟,加大湿地保护区巡护力

度,提高公众保护鸟类的意识,对候鸟集中区域进行密切监测。

新华区小赵庄乡开展志愿服务,助力文明城市创建

引导居民争当卫生监督劝导员

创文明城市 建美好家园

本报讯(记者 庞维双 通讯员 徐倩)日前,新华区小赵

庄乡新时代文明实践志愿服务队组织开展了“携手共建文明家园”环境卫生专项整治行动。

整治行动开展以来,2名至3名志愿者分成一组,与各村(社区)工作人员向村民(社

区居民)发放宣传页,讲解创建文明城市知识,号召大家共建文明乡镇。志愿者们还与村“两委”成员一起,在村内背街小巷、公共场所等处捡拾垃圾,清理卫生死角,清运建筑垃圾、废弃家具等。经过专项

整治,辖区环境有了较大改观,面貌焕然一新。

志愿服务队还大力宣传生活垃圾分类知识,指导居民将厨余垃圾、可回收垃圾与其它垃圾分开投放,引导居民争当卫生监督劝导员。

黄骅港泰地液体化工码头

正式对外开放

本报讯(通讯员 杨俊杰 张诗启 记者 李圣哲)近日,黄骅港泰地码头两个5万吨级液体化工泊位顺利通过省级专家组验收。这标志着黄骅港泰地液体化工码头正式对外开放。

泰地液体化工码头工程总投资20亿元,建设两个5万吨级液体化工泊位,陆域建设66.6万立方米储罐。这一项目构建起仓

储、运输、贸易等一体化供应链、服务链,业务辐射京津冀、晋蒙鲁,“一站式”解决客户需求,大幅降低企业生产成本,保障企业原料供应。

据了解,这填补了黄骅港综合大港无液体化工码头的空白,进一步优化黄骅港集疏运体系,推进港口结构调整和转型升级。



黄骅港泰地液体化工码头 本报通讯员 摄

沧州消防巾帼志愿服务队

为孩子们讲解消防安全知识

本报讯(记者 庞维双 通讯员 蔡晓冬)近日,沧州市消防救援支队成立了巾帼志愿服务队,开展志愿服务活动。

当天,沧州市消防救援支队巾帼志愿服务队成员,在新华区华油社区参加了“爱心敲门 情暖万家”文明实践巾帼志愿阳光行动启动仪式。她们来到沧州市实验幼儿园三分园,针对幼儿园孩子好奇心强、自救自救能力缺乏等特点,开展了寓教于乐的消防安全课。